
О порядке заполнения и предоставления отчетов по форме федерального 
статистического наблюдения № П-6 (квартальная) 

«Сведения о финансовых вложениях и обязательствах» в 2024 году 
  

Приказом Росстата от 29.07.2022 № 536 утверждена форма федерального 
статистического наблюдения № П-6 (квартальная) «Сведения о финансовых вложениях и 
обязательствах», со сроком предоставления с 1 рабочего дня по 20 число после отчетного 
периода. 

Сведения по форме № П-6 (квартальная) предоставляют юридические лица (кроме 
субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных 
(муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций).  

Некредитными финансовыми организациями признаются юридические лица, 
осуществляющие виды деятельности, перечисленные в статье 76.1 Федерального закона от 
10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», и ведущие 
бухгалтерский учет согласно нормативным актам Центрального банка Российской Федерации. 

Форму предоставляют также филиалы, представительства и подразделения действующих 
на территории Российской Федерации иностранных организаций в порядке, установленном для 
юридических лиц. 

Некоммерческие организации, не имеющие доход от продажи продукции, работ и услуг на 
сторону (от предпринимательской деятельности), осуществляющие деятельность за счет 
целевых поступлений (членских, паевых взносов, благотворительных взносов, пожертвований и 
т.п.), форму № П-6 (квартальная) не предоставляют.  

Организации, в отношении которых в соответствии с Федеральным законом от 26.10.2002 
№ 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) введены 
процедуры, применяемые в деле о банкротстве, предоставляют сведения по указанной форме 
до завершения в соответствии со статьей 149 Закона о банкротстве  конкурсного производства и 
внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о ликвидации должника. 

По форме № П-6 (квартальная) за отчетный период в случае отсутствия наблюдаемого 
явления респондент должен направить подписанный в установленном порядке отчет, 
незаполненный значениями показателей («пустой» отчет по форме). Во всех представляемых 
отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в 
остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и 
прочерков. 

Организации, не имеющие финансовых вложений и заемных средств, но 
осуществляющие финансово-хозяйственную деятельность,  должны отразить данные по строке 
450 «Денежные средства на расчетных счетах». 

При составлении отчета по форме № П-6 (квартальная) следует руководствоваться 
указаниями по заполнению формы, приведенными на бланке формы.  

К финансовым вложениям относятся инвестиции организации в государственные и 
муниципальные ценные бумаги, ценные бумаги других организаций, в том числе долговые 
ценные бумаги, в которых дата и стоимость погашения определена (облигации, векселя); вклады 
в уставные (складочные) капиталы других организаций (в том числе дочерних и зависимых 
хозяйственных обществ); предоставленные другим организациям займы, депозитные вклады в 
кредитных организациях, дебиторская задолженность, приобретенная на основании уступки 
права требования и прочее). 

Беспроцентные займы, не приносящие экономических выгод, не являются финансовыми 
вложениями. 

Одним из условий принятия активов к учету в качестве финансовых вложений является 
способность приносить экономические выгоды (доход) в будущем в форме процентов, 
дивидендов либо прироста их стоимости (в виде разницы между ценой продажи (погашения) 
финансового вложения и его покупной стоимостью в результате его обмена, использования при 
погашении обязательств организации, увеличения текущей рыночной стоимости и тому 
подобное). 

Для заполнения информации по финансовым вложениям используются данные по 
счетам: 58 «Финансовые вложения», 55 «Специальные счета в банках» (информация о 
депозитных счетах), 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» (информация о 
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предоставленных работникам процентных займах), 59«Резервы под обесценение финансовых 
вложений» (разница между покупной стоимостью и созданным резервом). 

Финансовые вложения, осуществленные организацией, распределяются по резидентам и 
нерезидентам. Операции с резидентами разбиваются на секторы (подсекторы) экономики в 
соответствии с Приложением В «Классификация институциональных секторов экономики 
(КИСЭ)» к Общероссийскому классификатору организационно-правовых форм ОК 028-2012,  
утвержденному приказом Росстандарта от 16.10.2012 № 505-ст. 

Нефинансовые организации представляют собой институциональные единицы, основной 
функцией которых является производство товаров, работ и нефинансовых услуг с целью 
продажи их на рынке и получения прибыли. Затраты на производство возмещаются в основном 
из выручки от реализации. 

В подсектор «кредитные организации» включаются банки и небанковские кредитные 
организации, имеющие лицензию Банка России на осуществление банковских операций, а также 
Центральный банк Российской Федерации и Банк развития и внешнеэкономической 
деятельности (Внешэкономбанк). 

В подсектор «другие финансовые организации» включаются инвестиционные компании, 
управляющие компании, фондовые и товарно-фондовые биржи, брокерские организации, 
кредитные потребительские кооперативы, микрофинансовые организации, лизинговые компании, 
факторинговые компании, ломбарды, саморегулируемые организации финансового рынка, 
страховые агенты и страховые брокеры, являющиеся юридическими лицами, и другие 
финансовые посредники. 

Обращаем внимание на особенности при заполнении отчета по форме № П-6 ТСЖ. ТСЖ 
имеет право размещать временно свободные средства на депозитном счете в банке с целью их 
сохранения, но не с целью извлечения прибыли. Средства, предназначенные для проведения 
капитального ремонта, ТСЖ размещает на банковском депозите и получает проценты, 
образующие доход (стр.325 гр.7 формы №П-6). ТСЖ аккумулирует денежные средства на 
специальном счете, предназначенном для сбора и перечисления средств на проведение 
капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме. Остаток этих средств ТСЖ  
отражают по статье «Денежные средства на специальном счете ТСЖ» (стр.450 формы №П-6). 

Следует обратить внимание на следующее: 
- операции кэш-пулинга отражаются только в части доходов в графе 7 строки 270 

«Краткосрочные предоставленные займы»; 
- в строке 301 «Займы, предоставленные кредитным организациям» отражаются займы 

банкам и небанковским кредитным организациям, имеющим лицензию Банка России на 
осуществление банковских операций, а также Центральному банку Российской Федерации и 
Банку развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк), выданные на 
основании договора займа, договора РЕПО, договора финансовой аренды (договора лизинга), 
вложения в права требования по договорам кредита (займа), в том числе оформленным 
закладной. Банковские вклады (депозиты), следует отражать в строке 325 «Банковские вклады»; 

- денежные средства, зачисленные в форме овернайт-депозита, учитываются по строке 
326 «Банковские вклады до года» только в части доходов в графе 7; 

- в строке 330 «Прочие финансовые вложения» отражаются вклады организации-
товарища по договору простого товарищества (совместная деятельность без создания для этой 
цели юридического лица), дебиторская задолженность, приобретенная на основании уступки 
права требования (цессия); 

- изменения, связанные с переходом долгосрочных финансовых вложений в 
краткосрочные и наоборот, а также данные о резервах под обесценение финансовых вложений 
организации отражаются в форме по графе 5 «Прочие изменения активов». 

Обращаем внимание, что в соответствии с ч.7 ст.8 Федерального закона 282-ФЗ «Об 
официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской 
Федерации», респонденты обязаны предоставлять первичные статистические данные по 
формам федерального статистического наблюдения в форме электронного документа, 
подписанного электронной подписью. 

Информация по использованию технологий электронного документооборота с органами 
государственной статистики размещена на сайте Росстата в разделе «Респондентам/ 
Статистическая отчетность в электронном виде» (https://rosstat.gov.ru/reporting). 

https://rosstat.gov.ru/reporting


Электронная версия и xml-шаблон формы № П-6 (квартальная) (ОКУД 0608020) 
размещены на сайте Росстата в разделе «Респондентам/ Формы федерального статистического 
наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального 
статистического наблюдения» (https://rosstat.gov.ru/monitoring). 

Напоминаем, что нарушение порядка предоставления первичных статистических данных, 
а равно предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет 
ответственность, установленную Кодексом Российской Федерации об административных 
правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ. Уплата штрафа не освобождает респондента 
от необходимости предоставления отчета в органы государственной статистики.  

Контакты специалистов структурных подразделений отделов государственной статистики, 
ответственных за сбор статистической отчетности от респондентов, размещены на сайте 
Тюменьстата по адресу «Респондентам / Контакты специалистов» 
(https://72.rosstat.gov.ru/contacts).  

 Телефон для справок: (3452) 39-30-58 (доб. 1137) 
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